



Сейчас во всех госучреждениях страны ведётся подробное обсуждение проекта новой Конституции Республики Беларусь. Не остался в стороне и Белорусский государственный университет физической культуры, в стенах которого на днях прошла диалоговая площадка на тему: «Сохранение исторической памяти как фактор укрепления белорусского государства. Изменения в Основном Законе Республики Беларусь».

Обсуждая проект конституции

Главными спикерами выступили аналитик Белорусского института стратегических исследований, кандидат политических наук Алла Веруш и доцент кафедры социально-гуманитарных дисциплин в туризме и гостеприимстве, кандидат юридических наук Виталий Бондаренко.

Доклады специалистов намного вышли за рамки очерченного вопроса. Поначалу присутствующие разбирались во взаимосвязи так называемого «ценностного кода» белорусского общества с новым проектом главного документа страны. Не обошлось и без внимания к такому органу госу-

дарственного управления как Всебелорусское народное собрание.

«Шло очень много дебатов и дискуссий, потому что у нас появилось такое интересное «ноу-хау» — ВНС. Эту новую, скажем, организацию надо было куда-то вписать: то ли сбоку, то ли сверху, то ли вообще четвёртой властью назвать. Поэтому от юристов часто слышала отрицательный ответ. Они говорили, что это невозможно, и даже не хотели браться за дело. Если у нас получится реализовать данное нововведение со Всебелорусским народным собранием, то, думаю, многие страны последуют нашему

примеру», — прокомментировала Веруш.

Стоит отметить, что Национальный центр правовой информации получил около девяти тысяч предложений и замечаний, однако некоторым гражданам, посещавшим похожие диалоговые встречи, приходилось объяснять, почему их мнения не учли и не включили в проект. «Такое возможно, ведь обычно предложения рассматриваются на предмет актуальности и важности для большей части населения. Но за активность спасибо, как говорится. Более того, такое количество замечаний не ляжет мёртвым грузом, они не будут помещены в какую-то

капсулу времени, которую откапают через много лет», — рассказывает аналитик.

Уточнение понятия брака в конституции, вопрос ещё существующей смертной казни в стране, ценз минимального возраста кандидатов на пост президента, волнующий вопрос бесплатного лечения в государственных учреждениях здравоохранения и неоднозначная формулировка статьи №18, которая в новой редакции предполагает «исключение военной агрессии со своей территории в отношении других государств» — участники площадки проявили неподдельный интерес к возможным изменени-

ям, которые коснутся каждого гражданина.

Референдум, связанный с изменениями в конституции, состоится 27 февраля. И, к слову, в бюллетене для голосования жители страны должны будут ответить на единственный вопрос: «Принимаете ли вы изменения и дополнения Конституции Республики Беларусь?». На этой почве тоже было немало разных мнений, в основном касающихся возможности рассмотрения каждой статьи, претерпевшей коррективы, для вынесения на голосование отдельно.

*Евгения НОВИЧЕНКО,
фото Владимира ИВАНОВА*